
יש לכתוב במחברת הבחינה בלבד. יש לרשום "טיוטה" בראש כל עמוד המשמש טיוטה.
כתיבת טיוטה בדפים שאינם במחברת הבחינה עלולה לגרום לפסילת הבחינה.

השאלות בשאלון זה מנוסחות בלשון רבים, אף על פי כן על כל תלמידה וכל תלמיד להשיב עליהן באופן אישי.

בהצלחה!

/המשך מעבר לדף/ 07

בגרות  סוג הבחינה:	 מדינת ישראל	
קיץ תשפ"ג, מועד מיוחד, 2023 מועד הבחינה:	 משרד החינוך	

35581 מספר השאלון:	 	
דפי נוסחאות ל־5 יחידות לימוד נספח:	 	

מתמטיקה
5 יחידות לימוד – שאלון ראשון

הוראות
משך הבחינה:   שלוש שעות וחצי. א.	

מבנה השאלון ומפתח ההערכה:   בשאלון זה שלושה פרקים, ובהם שמונה שאלות. ב.	

אלגברה והסתברות 	– פרק ראשון	 	

גאומטרייה וטריגונומטרייה במישור 	– פרק שני	 	

חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים, של פונקציות שורש, 	– פרק שלישי	 	

של פונקציות רציונליות ושל פונקציות טריגונומטריות 			 

יש לענות על חמש שאלות לבחירתכם –  20#5  =  100  נקודות. 	

חומר עזר מותר בשימוש: ג.	

מחשבון לא גרפי. אין להשתמש באפשרויות התכנות במחשבון שיש בו אפשרות תכנות.  	)1(

שימוש במחשבון גרפי או באפשרויות התכנות במחשבון עלול לגרום לפסילת הבחינה. 	

דפי נוסחאות )מצורפים(. 	)2(

הוראות מיוחדות: ד.	

אין להעתיק את השאלה; יש לסמן את מספרה בלבד. 	)1(

יש להתחיל כל שאלה בעמוד חדש. יש לרשום במחברת את שלבי הפתרון, גם כאשר החישובים מתבצעים  	)2( 

בעזרת מחשבון.

יש להסביר את כל הפעולות, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה ומסודרת. 	

חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה. 	
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השאלות

ענו על חמש מן השאלות 1–8 )לכל שאלה – 20 נקודות(.

שימו לב: אם תענו על יותר מחמש שאלות, ייבדקו רק חמש התשובות הראשונות שבמחברתכם.

פרק ראשון – אלגברה והסתברות

 . AB  רוני ושיר יצאו בשעה  10:00  לריצה לאורך מסלול 	.1

רוני יצאה מנקודה  A  ושיר יצאה מנקודה  B . הן רצו זו לקראת זו ונפגשו בשעה  10:40 . 	

כל אחת מהן רצה במהירות קבועה. מהירות הריצה של רוני הייתה גבוהה פי  1.4  ממהירות הריצה של שיר. 	

הביעו את אורך המסלול  AB  באמצעות מהירות הריצה של שיר. א.	

רוני עצרה במקום המפגש למנוחה של שעה, ואילו שיר המשיכה לרוץ באותה המהירות שבה היא רצה לפני כן, עד שהגיעה  	

. A  לנקודה

מייד כשהגיעה שיר לנקודה  A  היא רצה בחזרה לנקודה  B , במהירות הגבוהה פי  1.5  ממהירותה ההתחלתית.

. B  מייד בסוף המנוחה שלה, המשיכה רוני להתקדם בהליכה לכיוון נקודה

מהירות ההליכה של רוני הייתה נמוכה ב־ 6.6  קמ"ש ממהירות הריצה שלה.

רוני ושיר הגיעו לנקודה  B  בדיוק באותה השעה.

מצאו את מהירות הריצה ההתחלתית של שיר. ב.	

באילו שעות, לאחר הפגישה הראשונה, היה המרחק בין רוני לשיר  3  ק"מ? מצאו את שתי האפשרויות. ג.	

/המשך בעמוד 3/
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נתונה סדרה חשבונית  A  ובה  2n  איברים  )n  הוא מספר טבעי(. 	.2

.)d 0! d  הוא הפרש הסדרה ) 	

. b
a a

2t
t t 1=
+ + מגדירים סדרה נוספת  B  באופן הזה:     	

n2  איברים. 1- בסדרה  B  יש   	

הוכיחו כי הסדרה  B  היא סדרה חשבונית, והביעו באמצעות  d  את ההפרש שלה. א.	

  . A  את סכום האיברים בסדרה  SA נסמן ב־ 

 . B  את סכום האיברים בסדרה  SB נסמן ב־

. n n
SS

2 2 1
BA = - הוכיחו:    ב.	

 . SS 220 BA= +   , SS 65
66

BA $= נתון:	

. n  מצאו את 	)1( ג.	

. A  מצאו את סכום שני האיברים האמצעיים בסדרה 	)2(

כדי להתקבל ללימודים בפקולטה מסוימת מועמד צריך להיבחן בשני מבחנים. 	.3

.) .P 0 52 (  P  ההסתברות שמועמד יצליח במבחן הראשון היא 	

. .P 0 1+ אם המועמד הצליח במבחן הראשון, אז ההסתברות שהוא יצליח במבחן השני היא   	

. .P 0 4- אם המועמד נכשל במבחן הראשון, אז ההסתברות שהוא יצליח במבחן השני היא   	

. 4
1 נתון כי ההסתברות שהמועמד יצליח בדיוק במבחן אחד מבין השניים היא   	

. P  מצאו את א.	

 כדי להתקבל ללימודים בפקולטה המועמד צריך להצליח בשני המבחנים.

ידוע כי מועמד הצליח לפחות במבחן אחד. מהי ההסתברות שהוא התקבל לפקולטה? ב.	

שלושה מועמדים נבחנו בשני המבחנים.

מהי ההסתברות ששני מועמדים מבין השלושה התקבלו לפקולטה ואחד מהם נכשל בשני המבחנים? ג.	

.)n 2$ n  מועמדים נבחנו בשני המבחנים )

הביעו באמצעות  n  את ההסתברות שלפחות מועמד אחד התקבל לפקולטה וגם לפחות מועמד אחד לא התקבל  ד.	

לפקולטה.

/המשך בעמוד 4/
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פרק שני – גאומטרייה וטריגונומטרייה במישור

. 90ACB oB = המשולש  ABC  הוא משולש ישר זווית,   	.4

הנקודות  F , G , H , נמצאות על הצלעות  AB , AC , CB  בהתאמה,

כך שהמרובע  GCHF  חסום במעגל )ראו סרטוט(.

 , F  משיק למעגל בנקודה  AB נתון:	

.AB GHz 	

. FG FH= הוכיחו:   א.	

. ACFB מצאו את גודל הזווית   	)1( ב.	

. GFC FBCT T+ הוכיחו:   	)2(

  AC  חותך את הצלע  F  קוטר המעגל היוצא מנקודה

. E  בנקודה

. FEB FCBB B= הוכיחו:   ג.	

. R  חסום במעגל שהרדיוס שלו הוא  ABC  המשולש 	.5

  CA  חותך את המשך הצלע  B  המשיק למעגל בנקודה 	

בנקודה  D , כמתואר בסרטוט. 	

. ABDB a= נסמן:    	

. DBC 120oB = נתון:    	

a , אם יש צורך. הביעו את אורכי הצלעות  AB  ו־ BC  באמצעות  R  ו־  א.	

היחס בין שטח המשולש  BDC  ובין שטח המשולש  BDA  הוא  1.8 . נתון:	

. a מצאו את   ב.	

נתון כי רדיוס המעגל החסום במשולש  BDA  הוא  6 . 	

. R  מצאו את ג.	

A

C

G

F

BH

A

C B

D

/המשך בעמוד 5/
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פרק שלישי – חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים, של פונקציות שורש, 
של פונקציות רציונליות ושל פונקציות טריגונומטריות 			 

. x2 2# #
r r

- )  המוגדרת בתחום   ) ( ) ( )sin cosf x x x3:= נתונה הפונקצייה   	.6

האם הפונקצייה  f(x)  היא זוגית או אי־זוגית? נמקו. 	)1( א.	

מצאו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקצייה  f(x)  עם הצירים. 	)2(

מצאו את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקצייה  f(x) , וקבעו את סוגן. 	)3(

 . f(x)  סרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה 	)4(

. ( )
( )

g x
f x
1

= נתונה הפונקצייה  

. g(x)  מצאו את תחום ההגדרה של הפונקצייה 	)1( ב.	

. g(x)  מצאו את שיעורי נקודת הקיצון של הפונקצייה 	)2(

סרטטו )בקו מקווקו( סקיצה של גרף הפונקצייה  g(x)  באותה מערכת צירים שבה סרטטתם את  	)3( 

. f(x)  גרף הפונקצייה

. g(x) ו־  f(x)  ענו על סעיף ג בעבור התחום שבו מוגדרות שתי הפונקציות

. g(x) ו־  f(x)  מצאו את המרחק המינימלי בין הפונקציות ג.	

/המשך בעמוד 6/



מתמטיקה, קיץ תשפ"ג, מועד מיוחד, מס' 35581 + נספח - 6 -

07
בהצלחה!

זכות היוצרים שמורה למדינת ישראל
אין להעתיק או לפרסם אלא ברשות משרד החינוך

. ( )f x x x 92= + - נתונה הפונקצייה   	.7

. f(x)  מצאו את תחום ההגדרה של הפונקצייה 	)1( א.	

מצאו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקצייה  f(x)  עם ציר ה־ x  )אם יש כאלה(. 	)2(

. f(x)  מצאו את תחומי העלייה והירידה של הפונקצייה 	)3(

^+  של הפונקצייה  f(x)  )אם יש כאלה(. h ^,  וכלפי מטה   h מצאו את תחומי הקעירות כלפי מעלה   	)4(

. f(x)  סרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה ב.	

) . הפונקציות  f(x)  ו־ h(x)  מוגדרות באותו תחום. ) ( )x f xh =- - נתונה הפונקצייה  

באותה מערכת צירים שבה סרטטתם סקיצה של גרף הפונקצייה  f(x) , הוסיפו בקו מקווקו סקיצה של   ג.	

 . h(x)  גרף הפונקצייה

a  הוא פרמטר. 52 נתון:  

סדרו את הביטויים  III–I  שלפניכם מן הקטן ביותר אל הגדול ביותר )כתבו בצד שמאל את מספרו של הביטוי הקטן  ד.	

ביותר וכן הלאה(.

   dx( ) ( )f x h x
a

a

1

2
-

- +

- +

^ h#   .III                    dx( ) ( )f x xh
a

a

1

2
-

+

+
^ h#   .II                    dx( ) ( )f x h x

a

a 1
-

+
^ h#   .I

, B  בנקודה  x 2  חותך את החלק החיובי של ציר ה־- ישר ששיפועו   	.8

. A  בנקודה  y ואת החלק החיובי של ציר ה־ 	

הנקודה  D  נמצאת על הישר  AB  ברביע הראשון. 	

. y מקביל לציר ה־  DE  כך שהקטע  x נמצאת על ציר ה־  E  הנקודה 	

הנקודה  O  היא ראשית הצירים, כמתואר בסרטוט. 	

. p ב־  OE  נסמן את אורך הקטע 	

. 
p
2 שטח המשולש  OED  הוא   נתון:	 	

. AB  את משוואת הישר  p  הביעו באמצעות א.	

 OED  שבעבורו היחס בין שטח המשולש  p  מצאו את הערך של ב.	

ובין שטח המשולש  ABO  הוא מקסימלי.  	

A

D

BEO

y

x

 

 


